



## 1-11月宁波市外贸进出口7877.5亿元 超过去年总和

据宁波海关统计，1-11月宁波市外贸进出口总额达7877.5亿元，与去年同期相比（下同）增长14.3%，已超过去年7600亿元的进出口总额。其中，进口2802亿元，增长18.6%，出口5075.5亿元，增长12.1%，累计实现贸易顺差2273.5亿元。

其中，对主要贸易伙伴进出口稳定增长。1-11月，宁波市对主要贸易伙伴进出口增势稳定，对前三大贸易伙伴欧盟、美国和东盟分别进出口1643.4亿元、1427亿元和728.8亿元，分别增长16.1%、13.8%和26.1%，三者合计占同期全市进出口总额的48.2%。此外，对日本进出口461.1亿元，增长8.4%；对台湾进出口397.9亿元，增长11.2%；对韩国进出口393.5亿元，增长11.1%；对澳大利亚进出口370.2亿元，增长18.3%；对俄罗斯进出口201.5亿元，增长14.7%；对巴西进出口183.7亿元，增长15.4%；对印度进出口178.6亿元，增长17.4%。

机电产品出口额持续增长，出口2787.9亿元，增长11.2%，占同期全市出口总额的54.9%。大宗商品进口量增减互现，其中，进口铁矿砂2822.8万吨，减少8.8%；进口煤及褐煤1378.3万吨，增加47.8%；进口初级形状的塑料376.9万吨，增加18.2%；进口成品油173.1万吨，减少40.3%。

记者 严瑾 通讯员 王斐

## 东钱湖入选中国体育旅游十佳目的地



12月11日在广州开幕的2018中国体育文化博览会、中国体育旅游博览会发布了中国体育旅游十佳目的地榜单，东钱湖从全国119个单位中脱颖而出，入选中国体育旅游十佳目的地，也是浙江省唯一一家入选单位。

这是东钱湖继2015年成功创建国家旅游度假区，2017年被国家旅游局、国家体育总局公布为“国家体育旅游示范基地”创建单位后，获得的又一项“国字号”荣誉。

近年来，东钱湖努力做深“体育+旅游”融合文章，充分发挥体育为宁波代言，为东钱湖增辉的独特作用。目前东钱湖已建成中高端酒店19家（旅游床位数共3300张）、环湖自行车道30公里、登山游步道35公里，环湖布局有莫枝皮划艇、陶公龙舟、郭家峙水上乐园、象坎帆船、上水露营地、启新高尔夫以及皮艇球国家队集训基地、上水国际房车度假基地等。自2009年开始，已连续举办10届中国湖泊休闲节；今年9月，成功举办浙江省第七届运动休闲旅游节暨东钱湖湖泊休闲嘉年华，举办了中国铁人三项联赛总决赛、全国青年帆船锦标赛、“东钱湖杯”全国皮艇球锦标赛等多项国家A级赛事。预计2018年游客量可达448万人次，旅游总收入33.9亿元。

记者 薛智谊

## 第十三届中英空间科学 与技术合作研讨会在宁波举行

12月11日，第十三届中英空间科学与技术合作研讨会在浙江宁波举行。

2005年，时任中国国家航天局（CNSA）局长孙来燕和英国科技大臣Sainsbury先生在北京签署中英航天科技合作框架协议。此后，中、英两国航天科技交流与合作不断加深，已分别在北京、伦敦、上海、长沙、牛津等地举办了十二届“中英空间科学与技术合作研讨会”。

近年来，中国与欧洲各国航天合作蓬勃发展，在空间科学、月球探测、载人航天、遥感通信导航等领域开展了广泛的合作。

本次研讨会由中英空间科学与技术联合实验室、英国卢瑟福-阿普尔顿实验室，科技部空间科学与技术国际合作联合研究中心（宁波分中心）联合主办，由北京航空航天大学、宁波市科技技术局以及北京航空航天大学宁波创新研究院联合承办。中、英两国近两百位相关领域的专家和政府官员参加本届研讨会。

中国国家国防科技工业局副局长田玉龙表示，中英两国在和平利用太空、探索宇宙奥秘的道路上有着共同的兴趣和目标，“希望双方继续以中英空间科学与技术联合实验室为平台，加强合作，为未来深入和持续合作打下良好基础。”

“没有什么成就是可以仅凭一国之力造就的。”英国驻华大使馆公使衔参赞Danae Dholakia表示，英国在科学和创新方面的全球领导地位是英国最大的财富，“科学是不分国界的，只有我们携手，建立国际共同体才能取得进步。”

Danae Dholakia强调：“未来中英关系的核心部分是合作创新，这也为两国共同承诺推动增长，应对全球挑战提供了坚实的基础。”

与此同时，依托“中英空间科学与技术联合实验室”这一中英双方有关航天和空间科学的管理和研究机构的沟通平台、研究项目的支撑平台以及信息和人员交流的平台，充分发挥沟通政府、服务基层、承上启下的作用，制定未来一年的工作计划，不断在民用航天领域探索国际合作的创新模式。

记者 王婧 通讯员 李一

## 慈城镇非遗特色小镇创建成功

近日，江北区慈城镇顺利通过“宁波市第二批非物质文化遗产特色小镇”创建资格评审，凭借“年糕”特色非遗项目，成功列入第二批宁波市非物质文化遗产特色小镇。

据悉，宁波市非遗特色小镇创建工作采用自主申报、专家评审、网上公示、政府命名等程序，于2016年底正式启动。

近年来，慈城镇先后被授予中国历史文化名镇、中国年糕之乡、全国文明镇、全国特色小镇、联合国教科文组织亚太地区文化遗产保护荣誉奖等“国”字荣誉。

截至目前，全镇有各级文保单位（点）94处，其中国保单位1处（慈城古建筑群，包含6处为金家井巷6和7号、布政房、冯岳彩绘台门、孔庙、冯俞宅等）、省保单位4处（朱贵祠，慈城大耐堂等古建筑群含12处——大耐堂、桂花厅、莫驸马府、向宅等，2017年申报成功的彭山塔、半浦古渡（姚江古渡口群）），市级文保单位4处、文保点13处，区级以上文保单位17处、文保点57处。

慈城共调查有各类非物质文化遗产101项，包括民间文学、民间手工技艺、民间信仰、民间美术、人生礼俗等18大项。现有省级非遗3项（水磨年糕手工制作技艺、骨木镶嵌、半浦民间故事），市级非遗3项，区级非遗30项；国家级非遗传承人1人，省级1人；市级以上非遗传承基地3处；有母亲的艺术馆、竹文化体验馆、传统年糕展览体验馆、农耕馆、骨木镶嵌展陈馆等10余个非遗场馆。

见习记者 谢斌 通讯员 杨芝